
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA N° 17, REALIZADA EM 02 DE JUNHO DE 1993. 

Aos dois dias do mês de junho, do ano de mil novecentos e noventa e três às dezenove horas e 

trinta minutos, reuniu-se ordinariamente o Poder Legislativo, em sua sede, sob a Presidência do 

vereador Roque Danilo Exner estando ainda presentes os seguintes edis: João Adelmo Welter, 
Mauro Moacir Diefenbach, Carlos Henrique Schaeffer, Renato José Schneider, Arlindo Vogel, 

José Führ, Agenor Eloir Schmidt e Francisco Exner. O Presidente declarou aberta a Reunião e 

solicitou, de imediato, ao Secretário da Mesa Diretora, vereador Renato José Schneider, a 

procedência da leitura da Ata da Reunião anterior. Colocada em discussão, o vereador Francisco 
Exner fez a observação de que não constava em Ata, o local de onde foi realizada a Reunião do 

PDT, da qual os vereadores do partido haviam participado, no dia vinte e seis (26) de maio, do 

ano em curso. Portanto faço saber nessa, que a referida Reunião foi realizada em Esteio no 

Ginásio Municipal. Também o vereador Mauro Moacir Diefenbach, fez a ressalva de que a Ata 
não mencionava o dito pelo Presidente da Mesa Diretora, na Reunião do dia vinte e cinco (25) de 

maio, do corrente ano, referente ao pedido de aterro feito por ele. Pelo qual transcrevo nessa que o 

Presidente da Mesa, vereador Roque Danilo Exner, quando o vereador Mauro M. Diefenbach fez 

o pedido de aterro para o pátio do futuro restaurante do Sr. Nilvo O. de Oliveira, disse que o 
Executivo não poderia atender a solicitação dele, pois que daí mais pessoas viriam fazer pedidos. 

E que a prefeitura não poderia fazer obras particulares, comprometendo os serviços públicos. 

Após essas ressalvas a Ata foi aprovada por unanimidade.  

CORRESPONDÊCIA RECEBIDA - Do Deputado Federal Wilson Muller Rodrigues, oficio 
circular n° 00l/93, pelo qual solicita que essa Câmara lhe envie a composição da Mesa Diretora e 

a nominata dos vereadores e seus respectivos suplentes. Do IBAM, boletim informativo. Do 

Tribunal de Contas do Estado, ofício circular n° 06, encaminhando o roteiro explicativo e o rol de 
documentos exigíveis pelo regimento interno (art.99), para a tomada de contas do Presidente da 

Câmara Municipal de vereadores.  

EXPOSIÇÕES PESSOAIS - O vereador Mauro M. Diefenbach aproveitou o momento para 

agradecer ao Prefeito, já que o mesmo se encontrava assistindo a Reunião, pelo atendimento de 
seu pedido referente a cedência das caçambas, para ir buscar costaneiras em Novo Hamburgo. 

Também perguntou ao Sr. Nelsom Vogel, que estava assistindo a Reunião, o que o referido havia 

dito no domingo, dia trinta (30) de maio, do presente ano, sobre o fato de que ele, vereador Mauro 

M. Diefenbach, e os colegas vereadores Francisco Exner, Carlos H. Schaeffer e o Presidente, 
vereador Roque Danilo Exner, haviam dito que estavam contra de que o mesmo continuasse a 

trabalhar como zelador. O Sr. Nelson Vogel disse que ouviu que os mencionados vereadores 

estavam contra o fato de ele continuar trabalhando como zelador. O Presidente, vereador Roque 

D. Exner, falou que o Vice-Prefeito, e também Diretor de Obras, havia conversado com ele, e 
tendo dito que lamentava perder esse funcionário, mas que não podia fazer nada já que o referido 

não havia passado no concurso. O Presidente disse que havia sugerido, que talvez o Executivo 

poderia mandar um Projeto de Lei criando um cargo para que o mesmo pudesse continuar 

exercendo sua função Mas que, o Diretor de Obras, Sr. Alvino Roberta Hanauer achava que tal   
não poderia ser feito. O vereador Mauro M. Diefenbach disse que era totalmente a favor de que o 

referido continuasse a trabalhar como zelador. O vereador Arlindo Vogel na oportunidade pediu 

que fosse enviada correspondência ao Poder Executivo solicitando: a) Reparos na iluminação 

pública, e a recolocação de duas luminárias, na localidade de Picada Schneider. b) Que fossem 
fechados com saibro os buracos na estrada que interliga a Sede com a localidade de Picada 

Schneider, e que não fosse patrolada para evitar que ficasse lamacenta. Também em relação ao 

caso do Sr. Nelson Vogal, comentou que os vereadores não podiam decidir sobre a permanência 

no emprego, de funcionário que não passava em concurso. Ainda disse que ficou surpreso quando 
soube que na quarta-feira dia vinte e seis (26) de maio, do presente ano, os vereadores haviam se 

reunido para decidir sobre a questão da permanência no emprego do referido funcionário. O 

vereador Mauro M. Diefenbach, protestou, dizendo que não houve reunião e sim um pequeno 

comentário a respeito, antes de saírem para a reunião do PDT em Esteio. O vereador Renato J. 
Schneider fez a observação de que os concursos eram necessários, mas que muitas vezes eram 

injustos. Pois pessoas, que na prática tinham capacidade para realizar o serviço não passavam, 

enquanto que outros que não possuíam a mesma competência alcançavam na teoria a nota 

necessária para garantir a vaga. O vereador Arlindo Vogel disse que com o concurso se havia 
eliminado os zeladores, se fossem admitidos aqueles que atingiram os primeiros lugares. Pois que 

esses não iriam após uma chuva verificar se havia bueiros entupidos. O Presidente ainda colocou 



a palavra a disposição do Prefeito. Sendo que o mesmo disse que o administrador estava preso a 

uma constituição a qual tinha que respeitar. E se fosse mandar um Projeto de Lei criando um 
cargo para manter o referido funcionário, na primeira inspeção do Tribunal de Contas, seria 

descoberto que o cargo havia sido criado, dirigido à uma certa pessoa e que isso era contra a 1ei. 

O Prefeito, Sr. Antônio Hansen, ainda disse que em 1indo1fo Collor acontecera a mesma coisa,  
pois que escriturárias e motoristas que estavam já trabalhando em caráter emergencial, também 

não haviam passado no concurso e que tiveram que ceder o lugar para aqueles que atingiram os 

primeiros lugares. Como mais nada houvesse para ser deliberado, o Presidente agradeceu as 

pessoas de Picada Schneider, Sede, ao Prefeito, Vice-Prefeito e ao jornalista por terem assistido a 
Reunião, e declarou encerrada a mesma, marcando a seguinte em caráter ordinário, para o dia 

nove (09) de junho do corrente ano, no mesmo local e horário. E, para constar, Cesar Alberto 

Karling, Assessor Legislativo, elaborou a presente Ata, a qual, após lida e aprovada será subscrita 

pelo Presidente e Secretário da Mesa Diretora.  

 

 

  

 


